

国际观察

世界眼中的法治中国

新华社记者

中国共产党十八届四中全会23日落幕,会议就加强依法治国作出了全面部署,描绘了构建“法治中国”新蓝图。

对于这一会议,许多海外媒体和专家不但密切关注,而且积极评价。他们从对中国和世界的影响阐释了建设“法治中国”的意义,并高度肯定中国坚持走中国特色的法治建设之路。

法治建设造福中国

国际舆论普遍认为,中共十八届四中全会审议通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》是中国依法治国“升级版”方案。

外国观察家们指出,加强依法治国对中国自身而言,主要有三重积极影响。

——政治影响。加强法治建设将进一步改善中国政府的执政方式,增强执政党在人民群众中的威信。

英国《金融时报》网站23日发表文章称,全会的《决定》将成为中共全党的意志,也将迅速成为政府和司法机关行为的指导,并引导人民思维和行为模式。

文章说,将依法治国这个概念完整地呈现,上升为执政党的全党意志和目标,本身就是一种历史性进步。

此外,十八届四中全会进一步加强法治建设,将更有效地遏制腐败。

“法律是重要的约束力。遏制腐败,限制公权的滥用,都需要通过法治来实现。”新加坡国立大学东亚研究所高级研究员郭平说。

巴基斯坦伊斯兰堡世界事务委员会主席马哈茂德认为,全面推进依法治国将对目前中国的反腐斗争提供有力的支持,将提升中国共产党在人民心中的形象。

——经济影响。中国经济将因法治

水平的上升而获得更顺利、更可持续的发展。

郭良平认为,中国改革不断走向深入,进一步推进法治建设是非常迫切的要求。市场经济实际上就是法治经济,需要明确的规则,具有可预测性,以方便交易达成。

巴西里约联邦大学国际关系学院

亚洲问题研究中心教授瓦伦蒂指出,中国加强法治建设,能够赢得更多外国企业的尊重,同时防止外国企业利用中国法律的漏洞进行不法经营,保证国家利益。法治建设还能够使中国更加融入国际社会,为自己创造更多机会。

加强法治建设能够保障中国经济朝着正确的方向发展。巴西亚太问题研究所所长卡布拉尔说,如果中国希望在经济高速发展的过程中不会迷失方向,就必须依靠法治的力量来加以保障。

——社会影响。加强法治建设,有利于中国维护公平正义,化解社会矛盾,提高文明水平。

郭良平说,在依法治国方面,最重要的一点是要能保证普通人的基本权利。如果普通百姓的财产权能得到更明确的保障,这对社会稳定、减少社会矛盾会有很大帮助,让社会变得有章可循。

“如果说过去30多年中国通过发展经济和改善福利,提升了民众的满足感,那么随着生活水平提高,民众满足感未来将更多地建立在由法治环境保障的公平感和安全感之上。”阿根廷拉普拉塔国立大学国际关系研究所教授西蒙诺夫说。

马哈茂德认为,公正的司法体制能够使国家得到真正发展,象征着一个国

家的文明和荣耀。依法治国还可以确保人权,帮助执法和司法体制惩处罪犯,建立法律和秩序。

法治建设惠及世界

外国观察家们认为,中国加强法治建设不但将对自身产生积极影响,而且对世界也具有多重意义。

——方便对华商贸活动

法国前总理拉法兰接受新华社记者采访时说,自从加入世界贸易组织以来,中国已在推进依法治国方面做出很多努力,建立了与国际接轨的规章制度。这些规章制度方便了世界与中国的交往。中国加强法治建设,对于外国合作伙伴是一件好事。

西蒙诺夫也认为,中国法治环境与国际接轨,有助于降低外国投资的政治风险和准入门槛,从而吸引外国企业到中国投资。

“法治建设将减少社会生活中一切可能的任意性,压缩政府的自由裁量权,这对那些需要根据规则和理性分析做出判断和决策的投资活动而言非常重要。”西蒙诺夫说。

他强调,从这个意义上说,中国加强法治建设,对投资者特别是外国投资者是一种鼓舞。

马哈茂德认为,随着中国全面推进依法治国,世界其他国家人民在同中国人做生意时将会感到更加便利,到中国旅游访问也会更加自在,因为他们可以更明确他们可以享受的权利和应该遵守的法规。

——利于帮助完善国际司法环境

阿根廷国际政治战略研究中心主任洛斯勒看到了中国加强法治建设对完善国际司法环境的影响。他说:“中国推进

依法治国,将间接推动国际秩序的优化,特别是在世界贸易组织和其他多边组织,中国的改革将带来很多新的想法。”

洛斯勒强调,一个加强法治建设的中国将更加深入地融入国际贸易规则体系,可以凭借自身的实力和实践为国际贸易投资体系引入更多的、有利于发展中国家的规则和做法。

国际人士还认为,随着中国全方位推进法治建设,其他国家未来与中国在安全、环保、文化、教育、能源、反腐等领域上的司法合作将进一步加强。

走中国特色法治路

外国观察家们指出,从中共十八届四中全会传递出的信息看,中国坚持走具有中国特色的法治建设之路,这是一条正确的道路。

瓦伦蒂认为,中国在发展过程中始终走自己的路,中国的法治建设应该继续按照自己的轨迹前进,不断完善自己的法治体系。

他指出,中国作为世界第二大经济体,应该“成为建设更加公平合理的国际政治、经济新秩序的主角”,而不是被动接受旧的法律体系。

巴西里约州立大学国际关系学院教授米拉尼说,每个国家有自己的传统、历史和文化,中国应根据自己的国情制定适当的法律,以自己的节奏对法进行强化。

马哈茂德认为,中国在依法治国的道路上无需跟随任何国家的脚步,中国应当结合自身的文化、传统、需求和当前的国情来推进法治建设。他表示,相信法治中国一定会在不久的将来取得更加辉煌的成就。

(新华社北京10月25日电)

新华社基辅10月26日电(记者张志毅)提前进行的乌克兰第8届议会选举于当地时间26日上午8时(北京时间14时)开始至晚8时结束,初步结果最早于30日晚产生。

此次议会选举,乌克兰全国设有3万多个投票站,有选民3357万,但东部的顿涅茨克州和卢甘斯克州约半数选区无法组织选举,约460万选民无法参加投票。

乌克兰议会共有450个席位,其中,一半席位由登记参选的1401名候选人争夺,另一半席位将由得票超过5%的政党按得票率进行分配。虽然有29个政党

参选,但根据多次民意调查,可能仅有激进党、人民阵线等5个政党进入议会没有悬念。

当天,乌克兰全国各地出动了8万多名警察保障投票站及周边地区安全,2000多名外国观察员对议会选举进行监督。

乌克兰第7届议会产生于2012年10月,任期5年。由于议会多数联盟于今年7月24日解体,而新的多数联盟未能按照宪法规定在一个月内成立,乌克兰总统波罗申科于8月25日宣布解散议会,并决定10月26日提前举行新一届议会选举。



巴西大选进行第二轮投票

10月25日,在巴西贝洛奥里藏特,行人从街头一处印有现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫和前任总统卢拉头像的广告牌前经过。

巴西大选第二轮投票于当地时间10月26日8时(北京时间18时)开始。新华社发

法军空袭“伊斯兰国”在伊拉克目标

新华社巴黎10月25日电(记者郭斌)法国国防部网站25日消息说,法国空军24日晚对极端组织“伊斯兰国”在伊拉克第二大城市摩苏尔郊区的目标发动了空中打击,摧毁了一个军营的几栋建筑。

消息说,两架法军“阵风”战斗机共投掷了4枚炸弹,被摧毁的军营是恐怖组织用来对其战斗人员进行军事培训的。美国主导的“国际联盟”为此次空中打击提供了相关情报。

消息还说,法军每天都在伊拉克从事武装侦察和搜集情报任务,以支持伊拉克部队的地面行动。

法国国防部网站说,应伊拉克政府

要求,法国于9月19日开展军事行动,对伊拉克政府针对“伊斯兰国”的行动提供空中支援。自10月5日起,法军在海湾地区的空中力量增加到9架“阵风”战斗机、1架加油机和1架“大西洋”海上巡逻机。法军空军驱逐舰“让·巴尔特”号进入海湾后,对有关空域加强了控制。

今年6月初以来,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装力量在北部和西部大片领土。近几周,在美法等国的空中支援下,伊拉克安全部队和库尔德武装在全国多地发起进攻,并拿下西部安巴尔省一些城镇。



突尼斯议会选举投票开始

10月26日,在突尼斯首都突尼斯市的一个投票点,选民们排队等待投票。突尼斯新议会选举投票于当地时间10月26日早7时开始。

新华社发

公告

为落实周政〔2013〕52号文件精神,体现公平税负,提升政府公信力,自2011年1月1日至2013年10月31日在周口市地方税务局契税税务分局办理房屋契税的纳税人,因销售不动产发票开具滞后于商品房合同签订时间导致缴纳契税滞纳金的,或因申报计税价格偏低,征收机关依法根据市场价格核定计税依据而增加契税的,请于2014年10月15日至2015年4月15日到

周口市地方税务局契税税务分局内(川汇区七一路与文明路交叉口向南50米路南)申报办理上述涉税事项相关返还手续。请广大契税纳税人相互转告,及时办理,逾期不候。特此公告。

咨询电话:0394-8125389

附申报资料:

1.契税完税凭证(原件、复印件)。

2.销售不动产统一发票(原件、复印件)。

3.纳税人身份证件(原件、复印件)。

4.纳税人银行卡开户行、卡号。

周口市地方税务局契税税务分局

2014年10月19日

认领启事

2014年8月4日,我院120接到群众急救电话,在周口市川汇区汉阳路(原大闸路)沙河管理处附近路边接到一位昏迷患者,男性,50岁左右,身高1.70左右,偏瘦,处于昏迷状态。入院后在我院急诊科救治,后又转入ICU进行治疗。因无法联系到患者家属,我院保卫科打110报警,公安局立即到医院了解情况,并多次查询无果。因多脏器衰竭,经抢救无效患者

于2014年8月19日14时死亡。现刊登《尸体认领启事》,望其亲属自登报之日起15日内,携带认领人和此人相关身份证件明来我院认领该尸体,逾期无人认领,我单位将按无主尸体处理。

联系电话:0394-8279658

周口市中医院

2014年10月26日

遗失声明

鹿邑县试量镇卫生院辐射安全许可证丢失,编号[P0225],声明作废。

2014年10月26日